

## 关注

## 我国主要“菜篮子”产品生产供应充足

农业农村部最新发布,当前,我国主要“菜篮子”产品生产供应充足,价格总体平稳,市场供需稳定。从生产情况看,蔬菜供应总量充足。当前蔬菜在田面积达到9877.2万亩,同比增加317.4万亩左右,5月上旬产量超过2200万吨,同比增加150.2万吨,肉蛋奶供应量增加。生猪出栏继续增加,牛羊禽肉产量保持稳定,禽蛋和牛奶产量持续增长。水产品供应平稳。

央视

## 31省份邮政管理局全部纳入省联防联控机制

国家邮政局微信公众号22日消息,5月20日,福建省邮政管理局申请列入省联防联控机制获得批准。至此,全国31个省(区、市)邮政管理局纳入省联防联控机制,实现全覆盖,为行业疫情防控进一步加强组织保障。这是在国家邮政局和邮政业保通保畅工作领导小组的指导下,各省(区、市)邮政管理局坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”的总方针,深入落实部门责任,融入地方防疫大局,推动纳入各省级联防联控工作机制,取得的明显成效。

央视

## 提升老年人群新冠疫苗接种率刻不容缓

近日,中华预防医学会常务副会长兼秘书长冯子健在“新冠疫情下疫苗可预防疾病防控研讨会”线上会议上称,提升全国居民尤其是老年人群的新冠疫苗接种率刻不容缓。“多数发达国家老年人已经达到极高接种率,但是我国60岁以上人群新冠疫苗接种率仍有进一步提升空间,个别省份接种率低于80%。”冯子健说,临床试验表明,灭活疫苗对老年人具有良好安全性,甚至耐受性较其它年龄组更好,总体安全性非常高。

中新

## 超重肥胖、慢性病低龄化青少年食育教育应加强

“营养餐到了桌子,却进不了肚子,这是当前我国学生营养健康需要解决的一个问题。”近日,中国工程院院士、江南大学校长陈卫在2022食育中国高峰论坛上作出上述表述。与会专家呼吁,做好食育教育需要社会各界共同努力、共同参与。应尽快在全国各级学校全面推广食育教育,积极培养青少年养成良好、科学的饮食习惯。中国儿童中心主任苑立新介绍:“虽然目前我国少年儿童生长发育水平持续改善,但超重肥胖、近视、慢性病低龄化等问题也愈加突出。”

光明日报

## 济南东客站综合交通枢纽项目安置房回迁公告

## 回迁居民:

济南东客站综合交通枢纽项目安置房已具备回迁条件,定于2022年5月31日集中办理回迁手续。

办理地点:魅力花园三期南门西侧商铺6号楼1-104

详情咨询:13506403170  
手续办理所需资料:《济南市国有土地房屋征收补偿协议》、产权人身份证原件及复印件(6份) (若产权人无法到场,被委托人持本人身份证件、产权人身份证原件及复印件、公证委托书)。济南东客站综合交通枢纽项目过渡期限截止日为2022年5月31日,逾期未办理回迁的居民不再发放临时安置费。

## 特此公告

济南轨道交通集团资源开发有限公司  
济南历城区公用事业和房屋征收服务中心  
2022年5月23日

疫情防控注意事项:  
1.疫情期间注意个人防护,办理过程请全程带好口罩,排队等候时请保持间隔。为防止疫情期间人员聚集,希望回迁居民按照回迁时间到现场办理。  
2.自测体温超过37.3℃,另行预约时间办理。现场办理回迁居民,请配合工作人员做好体温检测。

## 社会

## 云南通报“教师殴打学生”:涉事人员被调离教师岗位

日前,云南省昭通市鲁甸县一学校教师殴打学生的视频引发社会关注。对此,鲁甸县政府新闻办公室22日发布通报,根据调查结果和相关规定,已对相关责任人员和单位作出处理,给予涉事教师降低岗位等级处分,并调离教师岗位。当地正组织全县所有学校深入开展师德师风教育。通报说,视频所反映内容属实,于2022年5月10日发生在鲁甸县第二中学。事发后,鲁甸县教育体育局迅速将该学生刘某送至县人民医院,通过全身体检未见损伤后,该生一直在学校正常上课。

新华

## 上海2人伪造售卖离沪证明等被抓

据上海市公安局官方微博22日消息,近日,上海市公安局杨浦分局查获一起伪造外省市地区接收证明、离沪证明案件。经查,李某(男,26岁)伙同欧某(男,24岁)伪造外省市地区接收证明、离沪证明等材料,并通过互联网自媒体平台对外出售牟利。日前,警方已将两人抓获,当场查获伪造的外省市地区接收证明、离沪证明等涉案物品。目前,4名非法购买证明文件人员已第一时间落实管控措施。

中新

## 垃圾焚烧村民饱受困扰河南洛阳约谈负责人

“每日焚烧垃圾,严重污染环境,空气非常难闻。”近日,河南省洛阳市伊滨经开区管委会寇店镇干村村民任先生通过人民网“领导留言板”反映,部分乡村环卫工为减少自身工作量,采取先焚烧后清运的方式,每天早上在村子里焚烧垃圾,长期以来,村民们饱受困扰。收到留言后,洛阳市政务服务服务中心很快回应,群众的问题已经核实。回应称,伊滨经开区(示范区)管委会寇店镇已约谈环卫公司负责人,同时将加强对环卫保洁职责管理,再发现焚烧问题,将严格处罚。

人民

## 首批人民监督员监督检察办案活动典型案例公布

22日,最高人民检察院发布首批人民监督员监督检察办案活动典型案例。该批案例共8件,包括邀请人民监督员参加公开听证案例4件、邀请人民监督员监督案件质量评查案例2件、邀请人民监督员监督巡回检察案例1件、邀请人民监督员参加检察建议的研究提出、督促落实案例1件。从最高检获悉,考虑到人民监督员广泛性和代表性的要求,随机抽选与指定人民监督员相结合的新机制也在案例中有所体现。

人民

## 财经

## “千金藤素”能治新冠?新药含金量炒作不出来

近日,“我国科学家发现新冠治疗新药千金藤素并获专利”的消息广为传播。“千金藤素”概念股被爆炒大涨,之后多家上市公司密集辟谣说自己并未进行相关研究,多只相关概念股又随即下跌。

该专利发明人、北京化工大学童刚教授的团队2020年2月份提交专利优先权,3月份发表论文。但该专利并没有进行临床试验,也未经过药物新适应症审批。中医药在我国有几千年历史,从中药验方中提取、发现有疗效的化合物,是一条切实可行的新药研发道路。但在资本市场爆炒概念,炒不出千金藤素的真正含金量。

经济日报

## 车一停就是两个月车险能减费或延保吗

近日,一张上海车主的诉求截图在网络上流传,其中写道,上海因为疫情导致私家车停两个月,保险承担的风险几乎为零,却依然收着高额保险费。他希望保险公司能对车险进行减费或者延期。

对此,清华大学五道口金融学院中国保险与养老金研究中心研究总监朱俊生表示,保险的定价与风险要匹配,最近很多人待在家里,也并不开车,这种情况下风险也会大幅下降,赔付也会减少,因此保险的定价基础发生了一些改变,这显然有利于保险公司。所以从消费者利益考虑,应该从定价合理性角度返还部分保费或对下一期保费优惠,是比较恰当的。

## 科技

## 波音“星际客机”飞船成功对接国际空间站

美国波音公司“星际客机”飞船5月21日载着一个假人模型与国际空间站成功对接。美国国家航空航天局寻求用多种方式向国际空间站运送宇航员的努力又向前迈进一步。据美国航天局介绍,“星际客机”携带约363公斤的货物和宇航员补给前往空间站,将在轨停留5天后,携272公斤空间站物资返回地球。

新华

## 一妇科特殊患者诞下健康宝宝

近日,从北京协和医院获悉,经过该院十余个科室、约200名医护人员前后近两年的接力诊治,一位先天性阴道、宫颈闭锁合并盆腔肿块的34岁女性患者,在接受阴道重建手术、辅助生殖受孕后,通过择期剖宫产,日前顺利诞下一名足月健康女婴。专家介绍,这是罕见的成功个案。

新华

## 告

清华园社区联系人:王群,联系电话:0531-82950456。

## 二、整治要求

请上述治理范围内散埋坟墓墓主亲属,在公告期内(公告期:2021年12月8日-2022年6月7日)工作日时间与上述人员联系,持个人有效证件、相关安葬证明材料办理登记,逾期未登记的坟墓视作无主坟墓,结合实地进行绿化治理改造。

特此公告!

济南市历下区文化东路街道办事处环山路社区居委会  
济南市历下区文化东路街道办事处清华园社区居委会  
发布日期:2021年12月8日

## 生态

## 《中国生物物种名录》收录物种及种下单元138293个

一个国家的物种名录不仅直接反映国土上物种数量的多少,还体现这个国家生物多样性的丰富程度。中国科学院生物多样性委员会22日发布《中国生物物种名录》2022版,共收录物种及种下单元138293个,较2021版新增10343个物种及种下单元。其中动物部分68172个,植物部分46725个,真菌部分17173个,原生动物界2566个,色素界2383个,细菌界469个,病毒805个。

新华

## 青藏高原等区域将新设一批国家公园

为了更好推进生物多样性保护,今年我国将在青藏高原、黄河流域、长江流域等生态区位重要和生态功能良好的区域,新设立一批国家公园。这是记者22日从国家林业和草原局了解到的。国家林草局有关负责人说,近年来,我国系统实施濒危物种拯救工程,有效保护了90%的典型陆地生态系统类型,300多种珍稀濒危野生动植物野外种群数量稳中有升。大熊猫野生种群增至1864只,朱鹮野外种群数量超过6000只,亚洲象野外种群增至约300头,藏羚羊野外种群恢复到30万只以上。

新华

## 绝美青铜器见证云南生物多样性

云南自古以来就是生物多样性丰富的地区之一。这在2000多年前的古滇国时期就有明显体现,例证就是数量庞大、造型丰富的古滇青铜器。云南省博物馆副馆长樊海涛介绍,古滇青铜器涉及题材众多,其中关于动物的有狩猎场面、动物搏斗场面、生态链或无特殊场景的动物雕塑等,动物包括牛、虎、蛇、猴、鹿、马等数十个种类,“可以说在古滇青铜器中大部分器物都有各类动物的影子。”这在世界青铜文明中可谓十分独特罕见,从一个侧面展示出云南古代的生物多样性。

新华

## 我国野放麋鹿种群在内蒙古成功繁衍

从内蒙古大青山国家级自然保护区管理局获悉,9只麋鹿幼崽近期陆续在该自然保护区降生,这是当地野化放归麋鹿种群成功繁衍的第一代,标志着我国首次在蒙古高原南缘的华北区与蒙新区过渡带成功建立野生麋鹿种群。麋鹿是我国自然分布的物种,是国家一级重点保护动物,曾一度在野外消失。据统计,我国现存麋鹿种群数量近1万头。

新华

## 环球

## 美国加州发生枪击事件造成1死8伤

美国加利福尼亚州南部的圣贝纳迪诺县20日深夜发生一起枪击事件,造成1人死亡、8人受伤。当地警方21日说,事发时,大约100人正在该县一个水烟吧举行聚会,至少两人发生冲突后拔枪互射。交火一直蔓延到室外的停车场,一名20岁的年轻人后来被发现死在停车场内。在枪战中,8人受伤,但都是非致命伤。当地警方正在对这起枪击事件的原因进行调查并追查凶手。

新华

## 菲律宾和斐济海域发生6级以上地震

菲律宾吕宋岛西南部八打雁省附近海域22日凌晨发生6.1级地震,据菲律宾火山地震研究所发布的信息,这次地震发生在当地时间5时50分(北京时间5时50分),震中位于八打雁省卡拉塔甘镇西北约18公里处海域,震源深度122公里。

南太平洋岛国斐济南部海域22日发生6.3级地震,美国地质调查局地震信息网显示,地震发生于当地时间19时6分(北京时间15时6分),震中位于南纬26.214度,西经178.392度,震源深度为589.5公里。

新华

## 日本将打捞北海道知床半岛沉没观光船

据日媒22日报道,北海道知床半岛近海海域沉没观光船的打捞工作预计将在23日正式开始。据悉,承载潜水员在深海进行“饱和潜水”作业的“海进”号作业船将于22日傍晚从北海道网走港出发,前往现场海域。4月23日,一艘载有26人的观光船在北海道知床半岛附近海域失联,后证实该船已沉没,14人目前已确认死亡,其他12人至今下落不明。

央视

## 沙特首次实现由全女性机组人员执飞航班

沙特阿拉伯民航部门官员21日证实,沙特一家航空运营商近期首次实现全部由女性机组成员执飞一趟航班。按法新社说法,这成为沙特赋予女性更多权利的又一里程碑。这次具有历史意义的飞行由沙特廉价航空运营商阿迪尔航空公司完成。据介绍,这趟航班19日从沙特首都利雅得飞抵红海海滨城市吉达,7名女性机组成员绝大部分是沙特籍,只有机长为外籍。

新华

## 告

(4)治理范围:平顶山山脊东侧、涧龙山南侧、原浆水泉村周边山体区域  
浆水泉村合作社,联系人:曹继龙  
联系方式:55513678  
浆水泉西路社区,联系人:律伟  
联系方式:82962472  
姚家街道社会事务办公室,联系人:刘老师,联系电话:81856599。  
二、整治要求  
请上述治理范围内散埋坟墓墓主亲属,在公告期内(公告期:2021年12月14日-2022年6月13日)工作日时间与上述人员联系,持个人有效证件、相关安葬证明材料办理登记,逾期未登记的坟墓视作无主坟墓,结合实地进行绿化治理改造。  
特此公告!  
姚家村股份经济合作社  
姚家社区居民委员会  
荆山村股份经济合作社  
旅游路南社区居民委员会  
仁合社区股份经济合作社  
仁合社区居民委员会  
浆水泉村股份经济合作社  
浆水泉西路社区居民委员会  
发布日期:2021年12月14日

为加快推进绿色生态城市建设,营造良好宜居环境,现就茂岭山、涧龙山、荆山、平顶山山脊东侧及原浆水泉村周边山体区域范围内散埋坟墓开展治理,公告如下:

## 一、治理范围、联系人及联系方式

1.治理范围:茂岭山、涧龙山、荆山、平顶山山脊东侧及原浆水泉村周边山体区域范围内。

## 2.联系人及联系方式:

(1)治理范围:茂岭山社区

姚家村合作社,联系人:马士军

联系方式:88561747

姚家社区,联系人:宋玉玺

联系方式:88950201

(2)治理范围:涧龙山北侧、荆山东侧区域

荆山村合作社,联系人:侯宪庆

联系方式:82957300

旅游路南社区,联系人:李和鑫

联系方式:58627938

(3)治理范围:荆山西侧区域

仁合居合作社,联系人:梁起

联系方式:88559333

仁合社区,联系人:董有龙

联系方式:88950365

为加快推进绿色生态城市建设,营造良好宜居环境,现就茂岭山、涧龙山、荆山、平顶山山脊东侧及原浆水泉村周边山体区域范围内散埋坟墓开展治理,公告如下:

## 一、治理范围、联系人及联系方式

1.治理范围:茂岭山、涧龙山、荆山、平顶山山脊东侧及原浆水泉村周边山体区域范围内。

## 2.联系人及联系方式:

(1)治理范围:茂岭山社区

姚家村合作社,联系人:马士军

联系方式:88561747

姚家社区,联系人:宋玉玺

联系方式:88950201

(2)治理范围:涧龙山北侧、荆山东侧区域

荆山村合作社,联系人:侯宪庆

联系方式:82957300

旅游路南社区,联系人:李和鑫

联系方式:58627938

(3)治理范围:荆山西侧区域

仁合居合作社,联系人:梁起

联系方式:88559333

仁合社区,联系人:董有龙

联系方式:88950365

为加快推进绿色生态城市建设,营造良好宜居环境,现就茂岭山、涧龙山、荆山、平顶山山脊东侧及原浆水泉村周边山体区域范围内散埋坟墓开展治理,公告如下:

## 一、治理范围、联系人及联系方式

1.治理范围:茂岭山、涧龙山、荆山、平顶山山脊东侧及原浆水泉村周边山体区域范围内。

## 2.联系人及联系方式:

(1)治理范围:茂岭山社区

姚家村合作社,联系人:马士军

联系方式:88561747

</